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Datum:    26.06.2020
Einladung zur Einschulungsfeier
Liebe Eltern,
liebe zukünftige Erstklässlerinnen und Erstklässler,
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wir freuen uns, Sie und euch zu unserer Einschulungsfeier einladen zu dürfen.

Die Feier der Einschulung findet am
18. August 2020, 10.00 Uhr

in der Aula der Mittelpunktschule Hartenrod

statt.

Im Anschluss an die Einschulungsfeier erleben die Kinder ihre erste Schulstunde.

Die Einschulung ist ein wichtiges Erlebnis, das Sie mit Ihrem Kind gemeinsam feiern. Aufgrund der Vorschriften des Infektionsschutzes während der Corona-Pandemie ist es notwendig, dass für die Einschulungsfeier die Anzahl der maximalen Teilnehmerinnen und Teilnehmer festgelegt wird. Für unsere Schule bedeutet dies, dass maximal 2 Teilnehmerinnen und Teilnehmer pro Kind teilnehmen dürfen. Bitte melden Sie mit dem Formular „Anmeldung zur Einschulungsfeier“ zurück, welche Personen aus Ihrer Familie teilnehmen. Geben Sie das Formular bitte bis zum 17. August 2020, 12.00 Uhr in der Schule ab.

Die Vorgaben zum Infektionsschutz erfordern, dass alle Gäste der Feier mit Namen angegeben werden. Das Formular „Gästeregistrierung“ füllen Sie bitte aus und bringen es am Tag der Einschulungsfeier mit.

Ohne die „Anmeldung zur Einschulungsfeier“ und ohne das Formular „Gästeregistrierung“ können Sie nicht an der Feier teilnehmen.

Wir danken Ihnen für die Unterstützung. Wir freuen uns sehr darauf, Sie und Ihre Kinder in der Schule zu begrüßen und gemeinsam zu feiern.

Mit den besten Grüßen

M. Hemer
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